Un motor d’induccid trifasic té la seglient placa de caracteristiques:

P =22 kW U = 400/230 V 1=39/68 A
n=725min™ Cos¢ = 0,85 f=50Hz

Amb el motor treballant en condicions nominals, determineu:
a) el rendiment n

b) el nombre p de parells de pols

c) el parell I desenvolupat

Si es vol connectar a una xarxa de 400 V

d) amb quina connexié caldria fer-ho i quins corrents de linia hi circularien?
e) Si es vol fer una arrencada en estrella-triangle d'aquest motor, caldria
canviar algun parametre de la xarxa que I'alimenta?

a)
p P P 22000 22000 qoees gssay

Pc J3U:-Cosp /323068085 +/3-40039:0,85

b)

n:ﬁ p:ﬂ:@=4,14z4Parellsde pols
p n 725

n= 80T _6050 ey int
p 4

com que és un motor asincron mai arribara a aquesta velocitat de rotacié i
per aixd a la placa de caracteristiques posa n = 725 min™ , per aixd podem fer
el 414~4

c)

4 Imin 2zrad

@ =725min =7592rad /s
60s 1rev
w 7592
d)

Si volem connectar el motor a una xarxa de 400 V caldra fer-ho amb una
connexio en estrella. Ja que si fos en triangle el voltatge intern que hauria
d’aguantar cada bobina seria de 400 V, degut a que en triangle VI=Vf, i la
maxima tensid que poden aguantar les bobines d’aquest motor és de 230V.

En estrella: Vf = V—I = 4—00 =230V

NERNE!



En la connexio en estrella, en que I =If, la intensitat de linia és la més petita
gue apareix en la placa de les caracteristiques del motor, per tant hi haura
unal de 39 A.

e)

Si, s’hauria de canviar la xarxa a la qual connectem el motor, ja que la nova
xarxa hauria de ser de 230V.

Si es fes una arrancada estrella-triangle amb aquest motor connectat a una
xarxa de 400 V hi hauria un greu problema al passar de la connexié en
estrella a la connexid en triangle. Ja que el voltatge que aguantarien les
bobines del motor s’elevaria fins als 400V i sobrepassaria els 230V que son
el limit de volts que poden aguantar aquestes bobines.



